

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 75(2691) 24 июня 1948 г. Четверг Цена 20 к

Товарищи рабочие, инженеры и техники, служащие учреждений и предприятий!

Шире развёртывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы, боритесь за благоустройство, за честь своего родного города!

БУДЕМ ПАТРИОТАМИ СВОЕГО ГОРОДА

Сделать свой любимый город благоустроенным, превратив его в цветущий промышленный центр, — такую почётную задачу взяли на себя трудящиеся Рубцовска, выступая инициаторами замечательного движения — социалистического соревнования городов Алтая.

Нужно много ещё сделать, чтобы благоустроить наш город, особенно в области строительства дорог и тротуаров. Нам предстоит в 1948 году замостить 20 тысяч квадратных метров дорог, заасфальтировать 9000 квадратных метров тротуаров, построить деревянных тротуаров 1500 погонных метров.

Но ход строительства дорог и тротуаров вызывает тревогу. Руководители стройки завода «Алтайсельмаш» ещё не сделали для себя достаточных выводов из решения третьей сессии городского Совета депутатов трудящихся и продолжают крайне медленно разворачивать работу по мощению дороги. На 20 июня замощено только 1250 квадратных метров, при обязательстве на 1948 год 5500 квадратных метров.

Неудовлетворительно ведёт работу по мощению дорог и строительству тротуаров городской отдел коммунального хозяйства, силами которого замощено 900 квадратных метров дороги и построено 200 погонных метров тротуаров, при обязательстве на 1948 год построить 3500 кв. метров дорог и 1500 погонных метров тротуаров.

Решение этих задач невысказано без привлечения к участию в массовых воскресниках всего городского населения. Замечательный благородный почин принадлежит группе домохозяек, проживающих на Вокзальной и Ленинской улицах, где председатели уличных комитетов т. т. Горбунова и Тюльменко.

По призыву депутата городского Совета тов. Мокроусовой они стали инициаторами по благоустройству дороги и за один день сделали 80 кубометров земляных работ.

Примеру домохозяек — патриоток своего родного города должно последовать всё городское население. Задача депутатов горсовета, уличных комитетов организовать трудящихся на работы по благоустройству города.

Обязанность хозяйственных руководителей предприятий и учреждений всячески помогать автотранспортом и гужевым транспортом в строительстве дорог и тротуаров, в развитии благоустройства города.

Строить, ремонтировать, озеленять надо хозяйственным способом, путём воскресников, всеми силами и средствами.

Будем патриотами своего города!

Пятилетку — в четыре года!

Лучший цех

Заготовительный цех завода «Алтайсельмаш» одним из первых распоротал о выполнении полугодовой программы. Задание шести месяцев коллектив заготовителей завершил ещё 14 июня и дал все заготовки производственным цехам.

В чём секрет победы? Как случилось, что этот цех, в прошлом нарушавший график производства, систематически «штурмовавший» в конце каждого месяца, вышел в число передовых не только своего завода, но всех промышленных предприятий города.

Всего несколько месяцев тому назад руководство цехом было поручено старейшему работнику завода коммунисту Николаю Назаровичу Калужному. От ученика слесаря до инженера, окончившего промышленную академию им. Сталина, прошёл свой 30-летний производственный путь тов. Калужный.

Весь опыт и накопленные годами знания пригодились Калужному сейчас, когда требовалась коренная перестройка работы заготовительного цеха.

Новый начальник цеха уже в первые дни обнаружил, что на участках отсутствует учёт работы, планирование, задел по отдельным деталям, не изжиты случаи брака.

Основной коллектив в цехе — молодёжь. Тов. Калужный собрал мастеров, выслушал их запросы и нужды, проинструктировал их. Были организованы комсомольско-молодёжные бригады и лучшие мастера-коммунисты председатель цехкома профсоюз Козлов и секретарь парторганизации Капинос взяли шефство над отстающими участками.

Ежедневно стали проводиться «пятиминутки», на которых подытоживали работу за день. Каждый раз на стыке смен начали практиковать «встречи» бригад и участков, закончивших работу и пришедших на смену. И уже с утра, став за станок, рабочий имел на руках корешок вчерашнего наряда, в котором сообщалось выполнение задания и заработок за день.

Раньше бывало, что в первые дни нового месяца агрегаты простаивали из-за отсутствия заготовок на рамы, шайбы и т. д. Сейчас этот задел уже готовится заранее, и каждый новый месяц начинается дружной работой всего коллектива.

На цеховой доске показателей всё чаще стали появляться фамилии передовиков производства. Прессовщик Турунцев выполняет нормы на 250—300 процентов, две и более нормы дают за день прессовщики Новиков и Федосеев. Комсомольско-молодёжные бригады Нивоваровой, Ложкина и Писнова стали ведущими в цехе.

Иногда в процессе работы создавались трудности. В цехе не было штампа для загибки угольников на тракторный плуг. Выручил прессовщик Новиков. С помощью своего несложного приспособления изготовил он 500 угольников. Ряд рационализаторских предложений внёс технолог Доринский. Благодаря своему мероприятию он добился сокращения операций при штамповке подшпинника. Раньше сверловка тиги (деталь к тракторному плугу) производилась в механическом цехе. Это затрудняло работу заготовителей. Технолог Доринский заменил сверловку отверстий штамповкой, производимой непосредственно в заготовительном цехе.

Все эти факты — далеко неполный перечень примеров сознательности и самоотверженности заготовителей, горячее желание которых было сделать свой цех лучшим в заводе.

Немаловажную роль в борьбе за план сыграла и стенная газета «Заготовитель», бачевавшая отстающих и призывавшая равняться на передовых.

В эти дни славный коллектив заготовительного цеха работает уже в счёт июля месяца. Получив переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, заготовители — алтайсельмашевцы полны решимости закрепить достигнутые успехи и годовую программу выполнить к 5 декабря 1948 года.

М. Медведевский.

Соревнование городов Алтая

Благородный почин домохозяйек

22 июня группа домохозяек, проживающих на Вокзальной и Ленинской улицах, где председателями уличных комитетов т. т. Горбунова и Тюльменко, по инициативе депутата городского Совета О. Ф. Мокроусовой, вышли на строительство шоссе — одной дороги по Гражданскому переулку.

Дружно и организованно работали женщины. Особенно сле-

дует отметить работу домохозяек тт. Прокопьевой, Кряквинной, Потутиной, Овчинниковой, Понамаренко, Ожерельевой.

За один день силами женщин — инициаторов благоустройства дорог города сделано 80 кубометров земляных работ.

Сегодня домохозяйки продолжают работу.

Я. Шестаков, инженер горкомхоза

По родной стране

Обозы с хлебом нового урожая

Всё шире развёртывается уборка урожая в Южно-Казахстанской области. Колхозы и совхозы полным ходом ведут косовицу ячменя и озимой пшеницы. Работают комбайны и лобогрейки. Убраны первые тысячи гектаров колосовых.

Вслед за уборкой началась сдача хлеба государству. 15 июня на пункт «Заготзерно» Пахта-Аральского района из колхоза «Политотдел» и совхоза «Каучук» прибыли первые обозы с хлебом.

Дар мичуринца

И. И. Шевчука государству

Недавно 62-летний мичуринец т. И. И. Шевчук обратился к Председателю Президиума Верховного Совета БССР тов. В. И. Козлову с просьбой принять сад и виноградник в собственность государства. По решению Совета Министров республики на базе расширяющейся усадьбы И. И. Шевчука сейчас создаётся опорный пункт плодово-ягодной станции. Директором пункта назначен тов. Шевчук. Опытнику-мичуринцу созданы все условия для плодотворной работы.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

О международном контроле над атомной энергией

В августе 1945 года на японские промышленные центры американскими самолётами были сброшены атомные бомбы — новый вид оружия большой разрушительной силы. Уже после войны, в 1946 году, В. М. Молотов внёс в организацию Объединённых наций предложение наряду с сокращением вооружений запретить применение атомных бомб.

24 декабря 1946 года Генеральная Ассамблея организации Объединённых наций вынесла решение о запрещении атомного оружия и установлении международного контроля над атомной энергией с тем, чтобы не допустить использования её в военных целях.

Тогда же была создана атомная комиссия, которой было поручено разработать предложения для Совета Безопасности. Советский представитель внёс в комиссию проект договора, который содержал следующие предложения: 1) не применять ни при каких обстоятельствах атомного оружия, 2) запретить производство и хранение оружия, основанного на использовании атомной энергии, 3) уничтожить весь запас готовой и незаконченной продукции атомного оружия.

Вот уже скоро два года, как существует эта атомная комиссия, а дело не движется. Под нажимом правительства Соединённых Штатов, прикрываясь всякими предложениями, большинство членов атомной комиссии отвергает ясные и справедливые предложения советского представителя.

Три доклада приговорила комиссия и ни в одном из них ничего не говорится ни о запрещении атомного оружия, ни об уничтожении запасов бомб.

16 июня на заседании Совета Безопасности советский представитель А. А. Громыко разработал тактику атомной комиссии.

Американские империалисты считают атомную энергию и атомные бомбы своим секретом. Как известно из недавнего сообщения ТАСС, американская и даже голландская печать публикует статьи, открыто обсуждающие вопросы о применении атомных бомб в новой войне против СССР. Допуская печатание таких статей, эти страны грубо нарушают резолюцию Генеральной Ассамблеи организации Объединённых наций, запрещающую ведение пропаганды войны.

Советский Союз разоблачает такую преступную пропаганду. В. М. Молотов ещё в ноябре 1947 года предупредил поджигателей войны об опасности этого пути и заявил, что секрет атомной бомбы давно уже не существует.

На заседании Совета Безопасности А. А. Громыко сказал, что Соединённые Штаты не в меньшей степени, чем Советский Союз, должны быть заинтересованы в установлении международного контроля над атомной энергией. Советский Союз добивается, чтобы она использовалась только в мирных целях и только для блага человечества. В этом заинтересованы все народы мира. Англия, США и другие капиталистические страны идут на ликвидацию атомной комиссии для того, чтобы шире можно было воспользоваться призрачной монополией атомной бомбы в целях политики запугивания.

Завершение раскола Германии

В западной части Германии, где находится англо-франко-американские оккупационные войска, объявлена денежная реформа. Там изымается из обращения существующие германские деньги и по определённой норме обмениваются на новые, отпечатанные в Соединённых Штатах Америки. Эта денежная реформа завершает раскол Германии. Тем самым нарушатся торговые и экономические связи внутри страны. Торговля между частями Германии, где находятся советские оккупационные войска, и Западной Германией будет проходить так, как она проходит между двумя разными государствами.

Советские представители в Союзном Контрольном Совете в интересах единства Германии настаивали на создании общегерманского финансового департамента и немецкого банка, которые сами провели бы денежную реформу для всей страны. Но представители Англии, Франции и США в Контрольном Совете, на словах соглашаясь, на деле саботировали проведение единой реформы.

Объявленная сейчас в Западной Германии денежная реформа выгодна только представителям крупного германского капитала, которые свои накопления держали в иностранной валюте или в виде материальных ценностей. Трудящимся она несёт нужду, голод и безработицу.

Защита интересов населения, советская военная администрация запретила ввоз новых денег на территорию Германии, оккупированную советскими войсками. Эти деньги не допустимы здесь к хождению. Приём их в платёжи будет рассматриваться, как подрыв экономики страны, а виновные будут наказываться. Это решение встретило широкую поддержку демократических организаций Германии.

А. Гиндин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЭКЗАМЕНЫ В ВЕЧЕРНЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Вечерний Университет марксизма-ленинизма при Рубцовском ГК ВКП(б) призван давать прочные знания по истории СССР, истории ВКП(б), политической экономии, диалектическому и историческому материализму и вопросам внешней политики, воспитывать партийно-советские кадры и нашу интеллигенцию на духе большевизма.

Степень подготовленности слушателей, умение применять в жизни полученные знания наглядно определились на начавшихся 7 июня экзаменах.

Экзамены начались со сдачи диалектического материализма. Первой берет билет слушатель II курса исторического факультета тов. Лебедева. Обстоятельно рассказывает о противоположности марксистского диалектического метода идеалистической диалектике Гегеля, тов. Лебедева обнаруживает понимание сущности материала.

В ответе на второй вопрос «Движущие силы советского общества» она показала прочные знания, умение анализировать и обобщать факты, ориентироваться в вопросах философии.

Хорошо знания показали на экзаменах т. Гохберг (АТЗ), тов. Малощенко (школа № 9), Башевская (ведучилище), Бирничников (Алтайсельмаш).

Ответы этих слушателей говорят о том, что они много потрудились и уделили значительное внимание повышению своего идейно-политического уровня. Однако некоторые слушатели чрезвычайно несерьезно отнеслись к учёбе и подготовке к экзаменам в университете марксизма-ленинизма.

Директор школы № 9 тов. Муромцева Л. С. ни на один из заданных вопросов ничего вразумительного сказать не могла. Слабыми и беспомощными были ответы тов. Яровых (школа № 9), Колычевой (школа № 1), Голубчикова (РУ № 5).

Недостаточную помощь в деле организации и проведения экзаменов оказывают секретари партийных организаций. Так, на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина (секретарь парткома т. Сивак) из 74 слушателей исторического факультета на экзамены явились только 29. Не лучше обстоит дело в парторганизации горОЦО (секретарь тов. Дамилина), где из 15 слушателей на экзамены явился один.

Чтобы организованно закончить учебный год, секретарям парторганизаций, дирекции университета надо проявить максимум внимания по привлечению слушателей к сдаче экзаменов.

Н. Парский,

зав. городским парткабинетом.

Отчетный слет-смотр пионеров

Городской совет юных пионеров совместно с городским комитетом ВЛКСМ и горОЦО проводят в этом году отчетный слет-смотр, в котором примут участие пионерские дружины, комсомольские и учебно-участковые организации школ города.

Сегодня в помещении школы им. Пушкина начнется шахматный турнир, где встретятся юные шахматисты школ города (№ 1, 4, 9, им. Пушкина).

27-28 июня на стадионе «Локомотив» откроется городская спартакиада школьников. Юные физкультурники покажут свои достижения. В параде выступят физкультурные коллективы всех средних и неполно-средних школ.

После шахматного турнира и городской спартакиады в городском

парке культуры и отдыха им. С. М. Кирова 29 июня состоится итоговый вечер, отчетный слет-смотр, на котором пионерские дружины будут рапортовать о достижениях за истекший учебный год.

После торжественного слета на зеленой сцене парка выступят лучшие коллективы художественной самодеятельности учащихся. Директора школ, комсомольские, пионерские и учебно-участковые организации в оставшееся время должны мобилизовать все силы на лучшую подготовку школ к отчетному слету-смотру.

Все на слет!

А. С. Сауткина,

председатель городского совета юных пионеров.

Письма в редакцию

Когда закончится бумажная волокита?

Своевременный ввод новых промышленных объектов в действии строителями треста «Алтаймашстрой» зависит во многом от того, как заказчик—Алтайский тракторный завод обеспечит строительные участки и субподрядные организации проектами строящихся объектов, подготовит площадки для строительства и подвезёт необходимый строительный материал и оборудование.

Тяжелая кузница строится больше года. Ещё 1 мая первый строительный участок предьявил её к сдаче в эксплуатацию. Однако прошёл май, вот уже и конец июня, а кузница всё ещё не принята.

Ежедневно начальник УКСа завода тов. Штир созывает совещания, пишут протоколы, составляют акты. Строители требуют в письменной форме от завода материалы и об оборудовании. Уже три объемистые папки не вымещают писем с требованиями и просьбами к начальнику УКСа. Две папки наполнены протоколами различных совещаний и заседаний, но... кузница до сих пор ещё не работает, не работает и тяжёлый молот.

Ещё хуже обстоит на строительстве мелких объектов, проводки электрооборудования, отопления и канализации. На западном посёлке АТЗ выстроена подстанция № 6, которая должна осветить весь западный посёлок, улицы Садыгорода и завод «Главмука». И только из-за того, что завод не мог перевезти со станции Рубцовка трансформатор, Сибэлектромятаж задержал пуск станции на три месяца.

Такое же положение на строительстве лесозавода, кабельной трассы.

Бумажные волокитчики продолжают безнаказанно затягивать пуск новых объектов и заниматься никому ненужной перепиской.

Сейчас лето, самое благоприятное время для строительства. Необходимо этот период полностью использовать для форсирования строительства промышленных объектов и жилья.

Ал. Прозоров,

Будет ли у нас книжпюк?

В нашем общегитити совершенво отсутствует вышечная вода. На неоднократные просьбы рабочих председатель завкома профсоюза тов. Сафонов и заместитель директора завода тов. Сивидкий отсылают молчаливо. Жители общегития долго время ждут обещанные тов. Сивидким электрицити и «Гитав», во до сих пор мы пьем сырую или чуть подогретую воду.

Работник АЗТЭ Г. Ротт.

Физкультура и СПОРТ Два матча

20 июня на стадионе «Локомотив» состоялся товарищеский футбольный матч между командами «Локомотив» (Рубцовск) и «Спартак» (Семипалатинск). Этот матч вызвал большой интерес и привлёк многочисленных зрителей.

С первых минут хозяева поля предложили быстрый темп игры, команда «Спартак» принимает его, и игра всё время изобилует острыми положениями на штрафных площадках как одной, так и другой команды.

На 7-й минуте нападающие «Локомотива» резко выходят к воротам гостей и разыгрывают одну комбинацию за другой. Однако реализовать начатые замыслы никому из нападающих «Локомотива» не удаётся. Защитники «Спартак» и, особенно, вратарь Чургель зорко охраняют свои ворота.

Но вот за игру рукой на штрафной площадке назначается одиннадцатиметровый удар в сторону ворот «Спартак». Счёт 1:0.

После забитого гола команда железнодорожников снова захватывает инициативу и привлекает все усилия увеличить счёт, но никто из нападающих не бьёт точно. Мачи уходят мимо или выше ворот.

На 20-й минуте первой половины игры происходит перелом. Нападающие «Спартак» все чаще и чаще атакуют ворота «Локомотива».

Гости показывают красивую, слаженную и корректную игру.

На 30-й минуте последовал сильный удар по воротам «Локомотива». Мяч в сетке. Счёт 1:1.

Во второй половине игры нападающие «Спартак» забивают в течение 15 минут ещё два гола в ворота «Локомотива». Счёт 3:1 в пользу «Спартак».

Только за несколько минут до конца игры нападающим «Локомотива» удаётся забить ещё один гол в ворота «Спартак». Мач закончился заслуженной победой команды «Спартак» со счётом 3:2.

Очень плохо провёл мач судья тов. Кравченко. Он допустил много грубых ошибок и проявил непоследовательность в своих решениях, в результате чего спортивный интерес мача был значительно снижен.

21 июня команда «Спартак» (Семипалатинск) встретилась с командой «Торпедо» (Рубцовск). В этом маче футболисты «Торпедо» прочно захватили инициативу в течение всей игры и победили с внушительным счётом 5:0.

Среди игроков «Спартак» резко чувствовалась усталость, так как они играли два дня подряд. В этом маче заметно было отсутствие вратаря Чургель. Но все же мач вызвал большой спортивный интерес.

Ал. Фол.

По нашему городу

День открытых дверей

Машиностроительный техникум проводит в этом году новый набор учащихся. Будет принято 210 человек 19-20 июня в техникуме был организован день открытых дверей. Дирекция пригласила ребят, закончивших в этом году семь классов. Директор техникума тов. Будовский подробно рассказал о работе учебного заведения. После доклада драматический кружок техникума представил несколько сцен из пьесы «Гроза» Островского.

В воскресенье 20 июня, в 4 часа дня, для гостей в физическом и химическом кабинетах преподавателем физики В. Г. Полукеевым и преподавателем химии А. С. Сторожук были продемонстрированы опыты. В актовом зале состоялся концерт, а на спортивной площадке—игры.

Семиклассники—выпускники познакомились с бытом и жизнью учащихся техникума, многие из них изъявили желание учиться в этом учебном заведении.

Лекции писателя Виноградова-Мамонта

24-25 июня в городском драматическом театре с лекциями выступит действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний писатель Виноградов-Мамонт.

В первый день будет прочитана лекция «Образ молодого человека сталинской эпохи в художественной литературе».

25 июня писатель Виноградов-Мамонт выступит с лекцией «Образ Ленина и Сталина в художественной литературе».

Начало лекций в 7 час. 30 мин. вечера.

В заводской библиотеке

Около двух тысяч книг насчитывает у себя библиотека завода «Алтайсельмаш».

Её активными читателями являются технолог-инструктор Н. Василенко, бригадир строительного цеха О. Чремаенко, электросварщик Вдовина, технический контролёр Л. Вехмина, бригадир сборщиков Я. Воробьев и многие другие. В их абонентских карточках записаны книги: «Повесть о настоящем человеке»—Б. Полевого, «Молодая гвардия»—А. Фадеева, «Жизнь Клима Самгина»—А. Горького, «Цемент»—А. Гладкова, «Отцы и дети»—И. С. Тургенева.

Концерты ансамбля песни и пляски Запсибво

В Рубцовск 24 июня на гастроли прибывает ансамбль песни и пляски Советской Армии Запсибво под художественным руководством композитора Сибири А. П. Новикова, хормейстер Холлов.

Программный репертуар ансамбля большой и разнообразный. В него входят лучшие песни советских композиторов: «Гимн демократической молодежи мира» Анат. Новикова—произведение, удостоенное Сталинской премии, «Кавкази»—Дм. Покрасс, «Матросские ночи»—Соловьев-Седого, «Ехал я из Берлина»—Дунаевского.

Ансамбль исполняет также русские народные песни и песни русских классиков П. И. Чайковского и Римского-Корсакова.

Танцевальная группа ансамбля (сольетмейстер Бурмакин) даёт пляски: солдатскую, русскую, украинскую, сибирскую лирину и ряд миниатюрных плясок.

Исполнение песен и плясок сопровождается оркестром (руководитель Ушенин). Солисты ансамбля: певцы—Щедченко, Лимасов, Кулеша, Соболев; танцоры—Бурмакин, Яковлев, Сысоев, Гамзина, Грищенко, Мавлаханов; музыканты—аккордеонисты Чирков и Кириллов.

Ансамбль Запсибво даст концерты 24-го и 26-го июня в клубе тракторозаводцев, на сцене городского драмтеатра и железнодорожного клуба.

А. Запо, ожец, представитель ансамбля песни и пляски Запсибво

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Мельзавод «Главмука» продаёт организациям и частным лицам отходы—лузгу по два рубля центнер еженедельно с 9 часов утра до 5 часов вечера до 25 июня с. г.

Здесь же требуются грузчики, грузчицы, рабочие на заготовку леса. Одиночки обеспечиваются общегитием. Оплата еженедельно.

В степи

1. Ракитинские караси

Раннее утро. Тишина. Наша маленькая дощатая лодка с трудом продвигается среди буйных камышевых зарослей. О корну её гудко стучат весла. Впереди нас то и дело взлетают утки. Но срок охоты давно окончен, и мы, не делая ни единого выстрела, с охотничьей завистью провожаем каждую выпорхавшую крякву, чернет и гагару. Птица в периоде размножения. Вот мы находим только что оставленное ещё тёплое гнездо кряквы. Мы плывём вдоль озера Ракиты. Это большой степной плес (более четырёх километров в длину и полтора в ширину) похож на крылатое зеркало, вставленное в зелёную раму.

Мой спутник старейший житель Рубцовска рыбак и большой охотник Пантелей Прокопьевич Емельянов выводит лодку на чистый плес. Там у него расставлены рыболовные сети. Когда косые лучи утреннего солнца побежали по озеру и тростникам, мы выбрали на чистую воду. Старик, ловко подвинув челнок к восточному вливному дню шесту, потащил сеть. Её ячеи были густо увязаны

рыбой. Золотая чешуя крупных карасей искрилась на солнце, переливаясь в радужные цвета. Пантелей Прокопьевич, ловко выбрав рыбу, похвалил улов, опустил сеть в тёмную глубокую воду и быстро причаливал к другой. И эти крупнопёрстая и мелкая сети были отяжелены рыбой. К берегу возвращаемся с хорошим уловом. В нашей лодке более трёх ведер карасей.

Пока у рыбацкой избушки в прокопчёном походном котелке варится уха, мы беседуем о раkitинских карасях. Оказывается, рыбу в этом озере развёл председатель рубцовского колхоза им. Куйбышева Николай Игнатьевич Виногатов.

—Вот его бригады!—Пантелей Прокопьевич вскинул рукой, показывая на другой берег, где маячили ряды колхозных строений.

Ещё совсем недавно озеро это было мелководным и полусолёным. В 1933 году управление Алейской оросительной сети решило избыток воды, которая идёт на орошение колхозных полей, пустить по сбросному арыку в озеро Ракиты,

В то же лето пресные и мягкие воды реки Алей, устремясь в оз. Ракиты, не замедлили оказать на него своё благотворное влияние. Озеро углубилось, опреснело, раздалось в длину и ширину. Стали изменяться флора и фауна степного плеса. Здесь появилось много водоплавающей и болотной дичи. Берега озера, поросшие камышом, стали любимым местом городских охотников.

В тот же 1935 год Николай Игнатьевич Виногатов привёз из угловских озёр калуж живых карасей и выпустил их в озеро Ракиты. С тех пор, вот уже более 12 лет, водится в Ракитах отличная рыба. Особенно размножилась она в последние 2-3 года.

Золотой раkitинский карась славится своими замечательными вкусовыми качествами. На берегу обновлённого озера рыбаки-любители, ОРСы промышленных предприятий города выстроили рыбацкие избушки. Сейчас здесь добываются сотни центнеров прекрасной рыбы. Озеро, обогащённое золотым карасём, стало питать рыбой весь город.

Закопчив историю о карасях, обжигаясь ухой, Пантелей Прокопьевич снова, в который раз, благодарит председателя колхоза г. Рубцовск, Н. Иванов.